

时隔3年，俄乌德法四国峰会再度重启

“诺曼底模式”破冰容易融冰难

专家视点
顾炜



9日，法国总统马克龙在爱丽舍宫欢迎前来参加四国峰会的俄罗斯总统普京。 东方IC

旨在解决乌克兰东部冲突的第六次“诺曼底模式”四国峰会9日在法国举行。时隔3年，“诺曼底模式”再度重启，俄乌德法四国能否为乌克兰乃至欧洲带来和平，引发多方关注。

距离上次“诺曼底模式”四国峰会已经过去了3年。3年来，对手换了只是其中一个方面，停滞给各方带来的损失则无法准确计算。

所以，当俄罗斯与乌克兰交换被扣押人员、俄罗斯与法国时隔7年重启外长和防长“2+2”会谈、俄罗斯总理梅德韦杰夫表示俄方无意停止俄乌乌克兰向欧洲供气等一系列向好消息被释放后，“诺曼底模式”四方会谈重启。对各方来说，打破坚冰、结束停滞是共同目标，但各自的算盘并不相同。

泽连斯基就任乌克兰总统半年有余，这位政坛新手在巨大的政治压力面前，如果继续观望和沉默，恐怕断送的不仅是自己的政治生命，也包括乌克兰。所以，通过与普京的首次直接面对面会晤，并借助其他大国的影响来启动乌克兰东部问题的解决进程，是泽连斯基最核心的目标。

当事的另一方俄罗斯，也期待着抓住目前出现的契机。乌克兰危机和克里米亚入俄将俄罗斯与西方的关系推入冷战结束以来的最低谷。5年多时间累积的坚冰不仅在经济上给俄罗斯巨大打击，更在政治和外交上限制了俄罗斯的发展空间。在看到美欧分歧凸显、北约内部矛盾加剧等一系列新形后，俄罗斯希望借助“诺曼底模式”四国峰会，推动俄欧关系的缓和，促使欧盟不再延长对俄制裁，从而寻求更宽松的外交环境。

法国与德国在结束乌克兰东部局势动荡、维护欧洲和平稳定和展现欧洲独立影响力等方面具有相近的立场和目标，但积极性仍然存在差别。在法国国内罢工不断影响内政绩效的背景下，马克龙更希望在外交上有建树和突破，扩大法国在欧洲乃至全球的影响力，并显示自己的执政成就。相比马克

龙，即将离任的默克尔并不那么迫切，但德国的影响力和政治自信使她愿意抓住显现的契机，为自己多留一份政治遗产。所以，德法两国愿意推动“诺曼底模式”四方会谈，以打破持续多年的停滞。

值得注意的是，除了“结束停滞”这一共同目标外，“抛开美国”似乎变成了各方共同选择的方式。寻求更加独立的欧洲，一直是欧洲主要大国领导人的重要目标之一。在没有美国的影响下解决欧洲问题，正是对这一重要目标的努力。德法两国将有更强的意愿推动“诺曼底模式”，解决欧洲面临的安全问题。

俄罗斯也积极回应法国缓和关系的意愿，并时隔7年重启了俄法安全合作理事会的任务。解除欧洲对俄罗斯的制裁，缓和俄欧关系，在俄与西方的僵持中打开一个缺口，有助于解决俄外交困境。

如果说德法德三国是有意“抛开美国”的话，那么乌克兰在“抛开美国”的方式选择上相当被动和不愿。随着“通乌

门”事件的发酵，面对弹劾压力的美国总统特朗普不得不不对乌克兰采取一种“切割”态度，暂停美国对乌克兰的援助。所以，泽连斯基仅仅在会谈开始前得到了来自美国驻乌克兰大使馆的声明支持，他只能更多寄望于德法两国。

无论是否主动和自愿，“诺曼底模式”峰会的重启显示了欧洲人自己解决欧洲问题的努力。但没有美国的参与，欧洲的问题真的可以靠欧洲人解决吗？且不说乌克兰、法国和德国各自的盘算，单就俄罗斯而言，其最终目标仍是与美国缓和关系。所以，“诺曼底模式”从它诞生之日起就注定了效用有限的命运，只利于讨论和解决小问题，无助于战略及核心问题的突破。这也是各方有意愿坐下来讨论，但并不抱过高希望的重要原因。

相比2016年10月的上一次“诺曼底模式”四国峰会，乌克兰和法国的领导人都换了新面孔，所以，试探与磨合或许才是这次会谈的首要任务。俄罗斯始终

强调《明斯克协议》的基础性和重要性，老到的普京在会前之前显然不会亮明要求。乌克兰则希望讨论诸多议题，甚至包括天然气协议。缺乏经验的泽连斯基在没有美国的强力支持下，主动降低了期待和需求。年轻的马克龙急于推动法国引领欧洲的发展方向，或许将是峰会中最积极的参与者。与普京同样老到的默克尔可能将形势发展发挥关键作用。

对于换了，或许会让普京采取不同的策略。但对俄乌关系和俄欧关系而言，坚冰已上冻五六年，想通过一两会谈就融化相当困难。更何况美国没有直接参与其中。在乌克兰问题上，俄乌都面临着国内外的双重压力，而德法作为斡旋方，也面临着国家、地区和全球三重平衡。结束停滞、打破坚冰这一目标容易达成，但融化坚冰、解决问题相当困难。(作者系上海社会科学院国际问题研究所副研究员)

我外交部： 对美欧一些国家侵犯人权感到震惊

新华社北京12月9日电(记者温馨)外交部发言人华春莹9日表示，中方对美国和一些国家侵犯人权事件感到震惊，深表关切。

当日例行记者会上，有记者问：近期，联合国等机构或组织发布报告和评论，指出美国和一些国家存在侵犯人权问题，包括非法关押大量移民儿童，频繁发生侵犯儿童权益情形。中方对此有何评论？

华春莹说，中方高度关注联合国有关报告和评论，对美国和一些国家侵犯人权事件感到震惊，深表关切。近来美国和一些国家人权状况日益恶化，贫富分化日益严重，种族歧视、排外等问题变本加厉。美国还有数以万计的移民被强行关押，“骨肉分离”政策酿出大量的人间惨剧。正如联合国人权高专所言，美关押儿童移民的做法可能构成国际法所禁止的“残忍、不人道或有辱人格的待遇”。

“保护人权不应只是挂在嘴上的事，更不应成为干涉别国内政的借口，而应是实在的负责任行动。明天是世界人权日，我们希望美方能够以此为契机，履行人权承诺，切实保障各群体特别是弱势群体的人权，真正为本国和国际人权事业发展做些实事。”华春莹说。

内塔尼亚胡提议由他本人和甘茨对决 蓝白党拒绝举行以总理直选

据新华社耶路撒冷12月8日电(记者吕迎旭 尚昊)以色列利库德集团领导人、现任总理内塔尼亚胡8日表示，为打破以色列政治僵局，应在他本人和蓝白党领导人甘茨之间举行总理直选。该提议遭到蓝白党拒绝。

据以色列媒体报道，内塔尼亚胡8日在耶路撒冷举行的一个会议上说，以色列应尽快举行总理直选，这样会比再次举行议会选举节省时间和金钱。他表示，让民众来决定谁担任以色列总理，“特殊情况要特殊处理”。

蓝白党拒绝了这一提议。蓝白党当天发表声明回说，蓝白党在努力避免再次举行一场不必要的选举，反对恢复曾经的总理直选制度。

蓝白党提出，如果不能避免再次举行议会选举，“我们希望尽快举行”。

1992年以色列曾修改基本法，规定总理选举和议会选举分别举行，总理由全民直选。这一制度从1996年5月开始实施，到2001年2月，以色列先后举行了三次总理直选。然而，由于总理直选削弱了总理的权威，影响了政府的稳定，2001年3月，以色列议会通过了一项基本法修正案，正式取消直接选举总理制度，恢复议会选举制度，议会最大政党的领导人组阁成功后自然成为总理。

新西兰怀特岛火山突然喷发 至少5人死，20余人失踪；尚无中国公民伤亡信息

本报讯 综合新华社消息，新西兰国家行动总指挥蒂斯9日晚说，怀特岛火山突然喷发已导致至少5人死亡，仍有20余人失踪。中国驻新西兰使领馆表示，尚未收到中国公民伤亡信息。

位于新西兰北岛丰盛湾以北约50公里的怀特岛9日下午突然喷发。据蒂斯介绍，遇难者是早些时候从怀特岛上被带回的23人中的5人，其他18人不同程度受伤。警方表示，遇难者的身份和国籍暂时无法确认，但肯定包括外国人。据统计，当时岛上约有50名游客，目前仍有20余人下落不明。

蒂斯同时表示，救援人员目前无法上岛，“我们要考虑那些将前往岛上的人的健康和安全”。目前，新西兰皇家海军舰艇和国防军军机均已前往怀特岛协助救援。

怀特岛上的监控显示，火山喷发前，曾有部分游客接近火山口。

怀特岛火山历史上喷发次数频繁。最近数月，新西兰地理科学研究所科学家曾多次警告，怀特岛近期有趋于喷发的明显迹象。



12月9日，浓烟从新西兰怀特岛火山上升起。 新华社发

拉夫罗夫今访美晤蓬佩奥

白宫官员称正研究特朗普与其会晤的可能性

本报记者 刘畅

《华盛顿邮报》12月8日援引外交消息人士的话报道称，俄罗斯外长拉夫罗夫将于10日访问华盛顿，其将会见美国国务卿蓬佩奥。美国总统国家安全事务顾问奥布莱恩9日称，白宫正在研究特朗普总统与拉夫罗夫会晤的可能性。

一位美国官员告诉《华盛顿邮

报》，会晤将在“诺曼底模式”四国峰会的第二天，蓬佩奥和拉夫罗夫届时“很可能讨论两国存在分歧的迫切问题，包括乌克兰、叙利亚、委内瑞拉局势以及军备控制问题”。

9日，美国国务院发布消息称，美俄外长计划讨论“广泛的地区和双边问题”。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃确认了这一消息并表示，拉夫罗夫访问华盛顿的事宜正在筹备当中。

同一日，俄官方媒体塔斯社披露了更为详细的会程安排：当地时间10日10点30分，俄美外长将以工作午餐的形式开启对话，随后将进行联合新闻发布会，正式会议从13点15分开始。但是塔斯社未透露更多议题细节。

关于特朗普与拉夫罗夫会面的可能性，奥布莱恩在接受哥伦比亚广播公司采访时表示，白宫正在研究安排，但是这种会晤全部出于“礼尚往来”的考虑。

今年5月14日，蓬佩奥访问俄罗斯时，普京总统接见了她，因此这次拉夫罗夫访美，特朗普也应该有“还礼”。“如果会晤，两人将就军控问题进行一次对话。”奥布莱恩补充说。

《中导条约》失效以后，《新削减战略武器条约》成为美俄军控领域的重点谈判对象，该条约将于2021年2月到期。12月5日，普京在俄国内军事问题会议上表示，俄方愿在年底前无条件延长这项条约。普京称俄罗斯对军备竞赛及“在没有导弹的地区部署导弹”不感兴趣。但美国国防部认为，现在就延长《新削减战略武器条约》不利于美国与俄等国达成新的军控协议。

芬兰34岁女总理最快10日就职

将成全世界最年轻的政府领导人之一

本报讯 综合新华社消息，芬兰社会民主党8日晚提名桑娜·马林出任政府总理，得到与社民党联合组阁的其他4个政党认可。马林现年34岁，预计最快10日就职。届时她将成为芬兰最年轻总理、第三名女总理，同时是全世界最年轻的政府领导人之一。

社民党当天晚上就新任总理人选表决。马林获得32票，她的竞争对手安蒂·林特曼获29票，马林胜出。

因一起邮政系统劳资纠纷，芬兰11月以来罢工不断。与社民党联合组阁的中间党对总理安蒂·林内失去信任。林内本月3日辞去总理职务，政府随之集体辞职，成为看守政府。

赢得党内提名后，马林对媒体说：“我们要做大量工作来重建信任。”

马林在刚刚解散的政府内担任交通与通讯部长。她1985年11月出生，27岁成为家乡坦佩雷政坛新星，2015年当选芬兰议员。她在社民党内是副党首，曾在林内生病期间代理总理职务。她不希望人们过于关注她的年龄。“我从来没有考虑过我的年龄、性别，我考虑的是我投身政治的那些原因和让我们赢得选民信任的那些事情。”

马林的对阵对手林特曼现年37岁，是议会内的社民党党团领袖。

社民党4月赢得芬兰议会选举，成为议会最大党。社民党、中间党和另外3个小党，即绿色联盟、左翼联盟和瑞典族人民党6月组成中左翼联合政府。

其余4个党8日晚都表示认可马林担任总理，他们将留在社民党领导



12月8日在芬兰赫尔辛基拍摄的当选总理后的桑娜·马林。 新华社发

的执政联盟内，继续为落实提振经济等施政目标而努力。

新内阁职位分配的初步谈判已经开始。中间党预计9日提名其内阁部长人选。马林说，共同的施政目标把上述政党“粘合在一起”，“现在我们应该朝前看”。她当天晚些时候宣布社民党在新内阁任职的人员调整。林内告诉芬兰广播公司，他明年6月卸任社民党主席，将支持马林担任主席。

马林就职后将成芬兰最年轻总理，也是全世界最年轻总理之一。乌克兰总理阿列克谢·亚柴乌克现年35岁。

因处理国有企业芬兰邮政公司劳资纠纷不力，总理林内3日在赫尔辛基举行的记者会上正式宣布辞去总理职

务。身为芬兰社会民主党主席的林内担任总理职务仅6个月。他在宣布辞职的记者会上表示，本届政府制定的施政规划非常出色，由何人担任总理是一个次要问题。

今年9月，芬兰邮政公司宣布降低700多名包裹分拣工人的工资待遇。自11月11日起，芬兰邮政工会开始举行有百万人参加的大规模罢工，并引发其他行业工人的支持性罢工浪潮。经过两周多的艰难劳资谈判，罢工最终以资方妥协告终。

此后，反对党以处理国有企业劳资纠纷不力为由，纷纷要求总理辞职。12月2日，内阁合作党派之一的中间党也公开表示对林内失去信任。

上海明轩2019年秋季艺术品拍卖会

一间屋 Lot001-Lot217

拍卖时间：2019年12月20日 下午1:30
 预展时间：2019年12月18日-12月19日 上午9:00-下午18:30
 预展及拍卖地址：上海市虹桥迎宾馆二楼夏官及群贤堂
 上海市长宁区虹桥路1591号
 现场电话与传真：(8621) 62955055、(8621) 62957992



公司名字：上海明轩国际艺术品拍卖有限公司 公司地址：上海市零陵路935号
 联系电话：021-52731170 公司邮箱：shmingxuan@126.com

中国东方资产管理股份有限公司甘肃省分公司 关于上海磐达置业有限公司债权资产的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司甘肃省分公司(以下简称“我司”)拟对所持有的上海磐达置业有限公司债权资产进行处置,特发布此公告。

该债权资产截止2019年12月15日涉及债权本息合计48,832,237.11元,其中:本金39,678,072.00元,利息9,154,165.11元。

债权名称	所在地	币种	本金(元)	利息(元)	担保情况
上海磐达置业有限公司	上海	人民币	39,678,072.00	9,154,165.11	抵押、质押、保证

特别提示:以上资产信息仅供参考,我司不对其承担任何法律责任。我司可能根据有关规定和要求对拟处置项目和处置方案作适当调整。如有调整,调整结果将按照有关规定履行告知义务。

本债权的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力之自然人;交易对象不得为:国家机关公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务履行人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构相关人员或上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债权转让的金融资产管理工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

有意让意向者请速与我司联系洽商。任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出询问或异议。询问或异议的有效期为自发布之日起至2019年12月20日。

联系人:周慧彬 联系电话:(86)0971-8118526 18997218050 电子邮件:zhouhuibin@coamc.com.cn
 通讯地址:青海省西宁市城东区北小街24号 邮编:810001

对排斥、阻挠异议或询问的行为可向有关部门举报。
 举报电话:010-66507773(中国东方资产管理公司监察审计部) 0931-8724092(我司纪检监察部门)
 监督管理部门:财政部驻甘肃财政监察专员办事处 电话:0931-8465196
 中国银行业监督管理委员会甘肃监管局 电话:0931-8854658

特别声明:本公告不构成一项要约或要约邀请。
 本公告的有效期为自发布之日起至2019年12月20日